
ATA DA 11ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO DO 1º BIÊNIO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE ITAPECURU MIRIM – MA.  

  

 

AOS  DEZESSETE DIAS DO MÊS DE OUTUBRO DO ANO DE DOIS MIL E DEZESSETE, ÀS 

OITO HORAS E TRINTA MINUTOS (O8:30H) NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL 

DESTA CIDADE, REUNIRAM-SE  EM  SESSÃO ORDINÁRIA OS SENHORES VEREADORES: 

JOSÉ CARLOS DE ARAUJO VIEIRA JUNIOR – PRESIDENTE, RONILSON COSTA CARDOSO – 

1º VICE-PRESIDENTE, JOSE DE ARIMATEIA DE BRITO – 2º VICE-PRESIDENTE, DENIS 

CARVALHO – 2º SECRETÁRIO, ENES DE AGUIAR LOPES, WILSON AIRES, MARCOS 

VINICIUS TRINDADE AZEVEDO, EDSON ARAUJO TEIXEIRA, ANTONIO ANDERSON LAGO 

DOMINGUES, EDNA TEIXEIRA MARTINS E CARLOS ALEXANDRE MUNIZ CRUZ LOPES. 

HAVENDO NÚMERO LEGAL O SENHOR PRESIDENTE DECLAROU ABERTA A SESSÃO E 

CONVIDOU O VEREADOR RONILSON PARA ASSUMIR A 1ª SECRETARIA E DETERMINOU 

A LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR A QUAL FOI COLOCADA EM DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO, SENDO APROVADA POR UNANIMIDADE. EXPEDIENTE DO DIA: PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO Nº 032/2017 CONCEDE TITULO  E CIDADANIA; PARECER DA 

COMISSÃO DE JUSTIÇA E LEGISLAÇÃO SOBRE O PROJETO DE LEI Nº 036/2017 DISPÕE 

SOBRE A DOAÇÃO DE UM IMÓVEL PERTENCENTE AO PATRIMÔNIO PÚBLICO 

MUNICIPAL PARA A ACADEMIA ITAPECURUENSE DE CIÊNCIAS LETRAS E ARTES – 

AICLA E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS;  PARECER DA COMISSÃO  DE JUSTIÇA E 

LEGISLAÇÃO SOBRE O PROJETO DE LEI Nº 037/2017 DISPÕE SOBRE UTILIDADE PÚBLICA 

A ASSOCIAÇÃO QUILOMBOLAS DOS MORADORES DO POVOADO SANTA MARIA DOS 

PINHEIROS E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS E PROJETO DE LEI Nº 038/2017 DISPÕE SOBRE 

UTILIDADE PÚBLICA A ASSOCIAÇÃO DOS PEQUENOS TRABALHADORES RURAIS 

QUILOMBOLAS DO POVOADO SÃO SEBASTIAO E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS;  MOÇÃO 

DE APOIO AO PROJETO DE LEI Nº  4.363/2016 DE AUTORIA DO DEPUTADO FEDERAL 

HILDO ROCHA; INDICAÇÕES Nº 200, 201/2017 DO VEREADOR DENIS CARVALHO 

ENCAMINHADAS AO PREFEITO MUNICIPAL PARA QUE O MESMO AUTORIZE O SETOR 

COMPETENTE A CONSTRUIR UMA BARRAGEM NO POVOADO CAMPO DO AZEITE E UMA 

NO POVOADO TINGIDOR, NESTE MUNICÍPIO. NA ORDEM DO DIA: EM DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO O PARECER DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E LEGISLAÇÃO AOS PROJETOS DE LEI 

Nº 037 E 038/2017, APROVADO POR UNANIMIDADE E ENCAMINHADO PARA REDAÇÃO 

FINAL; EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O PARECER DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E 

LEGISLAÇÃO SOBRE O PROJETO DE LEI Nº 036/2017, APROVADO POR UNANIMIDADE  E 

ENCAMINHADO PARA  A COMISSÃO DE FINANÇAS,  PATRIMÔNIO E SERVIÇOS 

PÚBLICOS; EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO A MOÇÃO DE APOIO AO PROJETO DE LEI Nº 

4.363/2016 DA CÂMARA FEDERAL, APROVADA POR UNANIMIDADE E ENCAMINHADA A 

SECRETARIA DA CASA PARA AS DEVIDAS PROVIDENCIAS.  ESGOTADA A MATÉRIA DO 

DIA O SENHOR PRESIDENTE COMUNICOU O DEFERIMENTO DAS INDICAÇÕES E 

FACULTOU A PALAVRA PARA EXPLICAÇÕES PESSOAIS, COM A PALAVRA O VEREADOR 

WILSON AIRES PARA COLOCAR A SITUAÇÃO DA RUA SANTA TEREZINHA NO POVOADO 

ENTRONCAMENTO, ONDE O ASFALTO FOI RETIRADO PARA APLICAÇÃO DO NOVO É ATE 

O MOMENTO NADA. E CONVIDOU OS VEREADORES E PEDIU AO PREFEITO, ATRAVÉS DO 

LÍDER DO GOVERNO NESTA CASA   E SE POSSÍVEL O SECRETARIO DE INFRA 

ESTRUTURA PARA TENTAREM RESOLVER ESSA QUESTÃO QUE O TEM CONSTRANGIDO 

SERIAMENTE.  O VEREADOR DENIS CARVALHO USOU A PALAVRA PARA DEFENDER 

SUA INDICAÇÃO, FRISANDO A NECESSIDADE DESSA OBRA PARA UMA MELHOR 

QUALIDADE DE VIDA DAS PESSOAS DAQUELAS COMUNIDADES. O VEREADOR 

ANDERSON USOU A TRIBUNA PARA COBRAR A LEI ORÇAMENTARIA ANUAL E O PPA 

TENDO EM VISTA QUE O PRAZO HÁBIL DE ENCAMINHAMENTO DESSAS LEIS AO 

LEGISLATIVO JÁ SE ESGOTOU HÁ UM BOM TEMPO. O SR. PRESIDENTE DEZ ALGUNS 

ESCLARECIMENTO SOBRE A LOA E O PPA. COM A PALAVRA O VEREADOR ZECA CRUZ, 

PARA COBRAR A CONSTRUÇÃO DE UM QUEBRA MOLA NA ESQUINA DA CRECHE 



ADELIA MATOS LOCAL ONDE TEM OCORRIDO VÁRIOS ACIDENTES. O VEREADOR 

RONILSON PEDIU APARTE PARA REFORÇAR SUA INDICAÇÃO DE UM QUEBRA MOLA NA 

RUA JOSE GONÇALVES QUE TEM SIDO PALCO DE INÚMEROS ACIDENTES, TAMBÉM. O 

ORADOR PROSSEGUINDO, PEDIU AO LÍDER DO GOVERNO QUE VIABILIZE ESSE PEDIDO 

QUE JÁ FOI ENCAMINHADO, E COBROU A RESPOSTA DAS INDICAÇÕES. COM A 

PALAVRA O VEREADOR IRMÃO DENTISTA PARA DISCORRER SOBRE A SITUAÇÃO DAS 

COMUNIDADES QUE FICAM NOS LIMITES TERRITORIAIS DOS MUNICÍPIOS E AS 

PROVIDENCIAS QUE ESTÁ TOMANDO PARA AJUDAR ESSE POVO. PEDIU AOS COLEGAS 

VEREADORES QUE SE UNAM NO PEDIDO DA ILUMINAÇÃO PÚBLICA N A ESTRADA DA 

MATA I, MATA II E MATA III. ANTES DE FINALIZAR AGRADECEU OS VEREADORES QUE 

PRESTIGIARAM O ALMOÇO EM SUA RESIDÊNCIA. COM A PALAVRA O VEREADOR 

ROGERIO MALUF QUE APÓS AS SAUDAÇÕES, EM NOME DO PRESIDENTE DA 

COMUNIDADE PAU NASCIDO, INFORMOU QUE FORAM RETIRADOS TODOS OS 

EQUIPAMENTOS DA ESCOLA MUNICIPAL LEONEL AMORIM E LEVADOS PARA O 

POVOADO SOBRADINHO, SENDO A ESCOLA DESATIVADA. E PEDIU QUE A COMISSÃO 

PERMANENTE DE EDUCAÇÃO DESTA CASA AVERIGUE PARA FORNECER MAIORES 

ESCLARECIMENTOS SOBRE ESSAS DESATIVAÇÕES. FALOU, AINDA SOBRE OS 

RECURSOS NATURAIS QUE ESTÃO PERECENDO A CADA DIA, REGISTRANDO SUA 

PREOCUPAÇÃO COM ESTE FATO. LOUVOU A INICIATIVA DO DEPUTADO HILDO ROCHA 

EM DENOMINAR A BR-222 DE DESEMBARGADOR LEOMAR AMORIM. ANTES DE 

FINALIZAR DISSE QUE AGORA PODE PENSAR EM VOTAR FAVORÁVEL A CONCESSÃO 

DO ITULO DE CIDADÃO ITAPECURUENSE PARA O GOVERNADOR FLAVIO DINO, 

JUSTIFICANDO SEU VOTO CONTRÁRIO QUANDO ESTE PROJETO FORA APRESENTADO 

NESTA CASA. COM A PALAVRA O VEREADOR EDSON TEIXEIRA, QUE INICIOU SUA FALA 

CONCORDANDO COM SEU ANTECESSOR SOBRE O MEIO AMBIENTE QUE ESTÁ 

TOTALMENTE ALTERADO PELA AÇÃO DO HOMEM, CITANDO ENTRE OUTROS A FONTE 

DA MIQUILINA QUE HOJE ESTÁ ACABADA. O VEREADOR ALEXANDRE PEDIU APARTE 

PARA DEFENDER A FONTE DA MIQUILINA QUE PODERIA SER UM DOS PONTOS 

TURÍSTICOS DA CIDADE E SE SOLIDARIZOU COM O ORADOR QUANTO AO BAIRRO 

ROSEANA SARNEY. O ORADOR, PROSSEGUINDO, PARABENIZOU OS PROFESSORES, OS 

SERVIDORES DO HOSPITAL E AOS AGENTES DE SAÚDE. REGISTROU A SUGESTÃO DE 

INCLUIR PARA O PRÓXIMO CONCURSO DO MUNICÍPIO VAGAS PARA GUARDAS 

AMBIENTAIS E PEDIU UM LOCAL DE LAZER PARA ENTRETENIMENTO DOS JOVENS DE 

SEU BAIRRO PARA QUE NÃO TENHAM OUTROS ENVOLVIMENTOS. COM A PALAVRA O 

VEREADOR ENES DE AGUIAR, LÍDER DO GOVERNO, PARA AGRADECER, EM NOME DO 

PREFEITO, OS VEREADORES QUE O TEM ACOMPANHADO NESSA ÁRDUA CAMINHADA. 

AGRADECEU OS VEREADORES PELA APROVAÇÃO DO PROJETO DE LEI DE DOAÇÃO DO 

IMÓVEL PARA A AICLA. CONVIDOU OS DEMAIS PARES PARA O RECEBIMENTO DO 

MAQUINÁRIO NO PALÁCIO DO GOVERNO EM SÃO LUÍS. PEDIU O APOIO E INCENTIVO 

DOS VEREADORES PARA BEM EXERCER A FUNÇÃO E LÍDER DO GOVERNO E SE 

COLOCOU À DISPOSIÇÃO SEMPRE. AGRADECEU O PREFEITO POR SEU COMPROMISSO, 

PRINCIPALMENTE NA ZONA RURAL. O VEREADOR ROGERIO MALUF PEDIU UM APARTE 

E SUGERIU QUE SEJA DESIGNADO UM VEREADOR TITULAR E UM SUPLENTE PARA 

REPRESENTAR A CÂMARA NESSAS AÇÕES QUE ESTÃO SENDO DESENVOLVIDAS NA 

ZONA RURAL. O VEREADOR ALEXANDRE APARTEOU PARA INFORMAR QUE ESTÁ 

SENDO VIABILIZADO A IMPLANTAÇÃO DA EMBRAPA EM NOSSO MUNICÍPIO, ATRAVÉS 

DO PREFEITO. O ORADOR DE USO DA PALAVRA CONFIRMOU A IMPLANTAÇÃO DA 

EMBRAPA. E AGRADECEU TODOS QUE ESTÃO ENVOLVIDOS NESSE PROJETO. 

INFORMOU, TAMBÉM QUE SERÃO IMPLANTADOS EM ITAPECURU MIRIM UM CAMPO DE 

ARROZ E UM DE SOJA. AGRADECEU O GOVERNADOR FLAVIO DINO PELO PROGRAMA 

MAIS ASFALTO QUE JÁ ESTÁ NO BAIRRO ROSEANA SARNEY E EM OUTROS PONTOS DA 

CIDADE. O VEREADOR ALEXANDRA MAIS UMA VEZ APARTEOU PARA SUGERIR UMA 

DIVULGAÇÃO MAIOR DO PROJETO DO CAMPO DE ARROZ. O ORADOR AGRADECEU OS 

APARTES E FRISOU QUE ESTA CÂMARA É COESA E O PREFEITO RESPONSÁVEL E 



COMPROMETIDO, UM GRUPO DE EMPRESÁRIOS QUE APOIA E UM DEPUTADO FEDERAL 

QUE ESTÁ AJUDANDO. CONCLAMOU A UNIÃO DESTE PARLAMENTO PARA AJUDAR NA 

RECONSTRUÇÃO DESSE MUNICÍPIO. SEM MAIS ORADORES E NADA MAIS HAVENDO A 

TRATAR, O SENHOR PRESIDENTE   DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO. DO QUE PARA 

CONSTAR FOI LAVRADA A PRESENTE ATA QUE DEPOIS DE LIDA E SE ACHADA 

CONFORME VAI ASSINADA PELA MESA DIRETORA E VEREADORES PRESENTES. 

PLENÁRIO HERCÍLIO DO LAGO FILHO DO PALÁCIO ANTÔNIO RODRIGUES FILHO, 17 DE 

OUTUBRO DE 2017.   


